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2005 Årsrapport för Ramsele Edsele Lokal Råd (RELR) 
 
Rådet bildades under hösten 2005 på uppdrag av 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige i Sollefteå. 
Syftet är att  stimulera den lokala demokratin och i samverkan med 
Medborgarkontoret uppnå den efterfrågade servicen till innevånarna i de yttre 
lokalsamhällena i kommunen 
 
Detta engagemang från ortsbor i samarbete med kommunen förväntas också 
stimulera den lokala utvecklingen. 
 
I Kommunens arbetsordningen för de Lokala Råden framgår bl.a. att: 
Rådets befogenheter/rättigheter: 

* har rätt att delta i utveckling och organisation av kommunala 
               verksamheter 
           *  kan vara remissinstans i kommunala ärenden som berör orten 
           *  samla innevånarna till rådslag/stormöten 
           *  göra enkätundersökningar 
Rådets verksamhetsområde: 
           *  inom kommunal verksamhet samt övrig offentlig service 
           * delta i det forsatta arbetet över gränserna (länsgränsen) 
 
Därtill skall rådet organisera sig enligt plan och ha regelbunden kontakt med 
kommunstyrelsekontoret och verksamheten skall följas upp med Årsrapport och 
utvärderingar för nedlagt arbete/kostnader skall göras 
 
För att uppnå en bred förankring i bygden fick följande grupper utse 
representanter till medlemmar i RELR: 
 Lokala partier/ politiker Byalagen 
 Skola/Ungdomar                            Ideella Föreningar 
 Ramsele Edsele Företagareförening 
 Besöksnäringen/Turism 
Samtliga sju grupper representerar med en ordinarie och en suppleant i rådet. 
 
Dessutom har adjungerats representanter från:  

Ramsele Skola                             Nipudden 
Medborgarkontoret                      Nipgården 
Ramsele Kyrkbygds Vägförening 
Fjällsjö Framtid 



Vilka personer som representerar Ramsele Edsele Lokala Råd redovisas på 
bifogad bilaga. 
 
Under 2005 har vi hunnit med två träffar. 
Vid vårt första sammanträde den 1 november 2005 som också var 
konstituerande möte, fick vi information om samarbete mellan orterna i ”västra” 
där vi även inkluderar Backe-Rossön som numer tillhör Jämtlands län. Jörgen 
Wessén presenterade hur man arbetar i Fjällsjö Framtid och hade en hel del tips 
på samarbete mellan olika offentliga serviceorgan. 
 
Innan vi hunnit sätta oss in i demokratifrågorna och hur vi skall arbeta i rådet, så 
kommer det praktiska arbetet rörande lokala frågor som ändå passar in i 
sammanhanget då det gäller offentlig service på dagordningen. 
Som exempelvis den tänkta upprustningen av genomfarten i centrala Ramsele. 
Ett projekt som startats av Vägverket och stöttats av Kommunen med 
förberedande arbete för genomförandet. 
Då miljöpengarna till detta vägprojekt dragits in vill rådet åter ta tag i frågan 
igen och arbeta för ett verkställande.  
 
En annan fråga som ”stannat av” visade sig vara den av Fritidsnämndens 
nyinköpta minigolfbana som blivit liggande under bar himmel i flera år i 
avvaktan på var den skall placeras. 
Även minigolfbanans framtid beslutades behandlas i rådet. 
 
RELR har lämnat förslag på fyra lämpliga kandidater till den nya tjänsten: 
Områdesutvecklare i Västra. 
 
Många av rådets representanter deltog på informationen om Medborgarkontoret 
och Sollefteå Stadsnät satsning på bredband i Sollefteå med kringliggande större 
orter. 
 
På Ramseles hemsida www.ramsele.com  har vi en länk (flik till vänster ”Lokala 
Rådet”) där vi lägger ut information om vad som pågår i rådet. Där finns en lista 
över rådets medlemmar, med adresser om man vill komma i kontakt med någon 
representant, samt våra protokoll och vårt uppdrag. 
 
Då vi i RELR kom igång sent på året, kan vi inte uppvisa några resultat på vårt 
arbete ännu, men vi ser fram emot 2006 dels arbetet med mål och visioner för 
bygden men också många nya intressanta frågeställningar. 
 
Kent Ragnarsson, ordförande 
Ramsele-Edsele Lokala Råd  2006-01-25 
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